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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和６年６月」 

 

令和６年６月１９日（水）午前１０時００分、豊明市教育委員会６月定例会は、豊明市役所新館

３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 浅 井 俊 一    学 校 支 援 室 長  ：  山 田 秋 男 

学 校 教 育 課 長  ： 秋 永 亘 正    生 涯 学 習 課 長  ：  相 羽 敏 明 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（主事補）小 林 彩 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

報告 

 （１）各種委員の委嘱について 

 （２）夏休みのプール開放事業について 

 （３）教育委員会後援申請について 

 （４）教育委員会への寄附・寄贈について 

その他 

 （１）令和６年度 教育委員会学校・フレンドひまわり訪問の日程について 

 

開会宣言 午前１０時００分、６月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 ５月定例会（５月２４日分）の会議録について、承認する旨確認。 
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教育長 それでは、私の方から先回の定例教育委員会後の報告をさせていただきます。 

６月４日から議会が始まりました。今回の一般質問では、舘小学校の５年生が毎年校外学習事

業としてレゴランドに行っていましたが、今年からなくなってしまい、子どもや保護者が落胆し

ているため、廃止した経緯を説明してほしいといった質問がありました。学校としては、決めら

れた課程をある程度余裕を持って取り組んでいきたいという思いがあり、やむを得ず廃止したも

のですが、保護者側としては、今までやってきたものがなぜなくなるのか、突然なくなってしま

うのは残念だという思いがあるようです。最近、学校の行事が廃止、あるいは縮小する傾向にあ

ります。学校としての事情も十分理解していますが、子どもたちが学校へ楽しく通えるためにも、

子どもたちが喜ぶ行事は、できる限り実施してほしいなと改めて感じました。 

次に、６月８日の新聞で、日本中学校体育連盟が９つの種目について全国大会を実施しないと

発表したという記事が出ました。教職員の方々が、審判や事務局、雑務まで全てをこなしている

状況を考えると、そういう時代に入ってきたのかなと思いましたし、今後さらに広がる可能性も

あると思います。個人的には、そもそも全国大会よりも、愛知県大会が夏の暑い時期に実施され

ており、厳しい暑さの中で予選から屋外で競技を続けることが、非常に難しい時代になっている

ように感じます。そのため、大会の実施時期についても、検討する段階に入ってよいのではと思

っています。一方で、今日の新聞では、中止になった種目の競技団体が中心となり、９つのうち

７つの競技で、継続して大会をやっていきたいという意向を示す記事が載っていました。お金や

人手の問題がありますが、紆余曲折しながら、どのような形になるのか注目していきたいと思い

ます。 

次に、先週、愛知県の教職員の採用試験の倍率が発表されました。昨年より採用人数が減った

こともあって、倍率は上がっていますが、受験者数は減っています。ただ、全国に目を向けると、

倍率が約１倍の自治体もあり、「全入時代」が来ています。教員としての学力よりも、モラルや

常識がない人が入ってくるのは、絶対に良くないと思っています。倍率は地域によって差があり

ますが、大変な時代になってきたと感じます。 

最後に、前回の定例教育委員会で、不登校についての数字をお見せしましたが、市役所全体で

共有したいと思い、市の幹部会でも説明をしました。その中で、色々な意見が出ましたが、市長

からは、「必要な予算要望をしてほしい」という話がありました。特に、「不登校の出現数が多い

小学４年生、中学１、２年生が、新規で不登校になる場合の原因を探って、必要な処置をしてほ

しい」とのことでした。学校支援室長から話を聞いてみると、今まで元気だった子が突然不登校

になることが多いようなので、事前に察知して対応するのは、なかなか難しいのだろうとの話で

した。その後に開催された、小学校の先生が集まる不登校の委員会で、今年から中学校で別室登

校を行っていますが、小学校でも需要があるため、人員を配置してほしいという意見がありまし

た。昨年、別室なら学校に行けるという子がいたけれども、人がいなくて受け入れられなかった

という小学校があったと聞いています。別室でも、学校に来られるという子がいたら受け入れて

あげたいので、早急に何とか予算を確保したいと思いますし、人材面については、興味があって

熱心な人がいたら教えていただきたいと思います。また、不登校に関連して、「学校に行かない

君が教えてくれたこと」という本をご紹介します。不登校の子どもを持った母親の気持ちが書い

てあります。学校の先生とのやり取りで、先生はごく当たり前の普通のことを言っているのです

が、それが親にとってすごく負担になることが結構あるということが、読むと分かりましたので、

学校の先生や学校支援室長にも読んでいただきたいと思いました。 

私からの報告は以上です。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。 

 

委員 先日、児童館の指定管理者の選考会に行ってきましたが、そこで、児童館は家庭でも学校で

もない第３の居場所という話がありました。小学生のときに児童館にお世話になっていた子が、

中学生になって他に行くところがない場合に、居場所となる役割を児童館が担っているという話

でした。児童館とうまく連携すれば、フレンドひまわり等に行くのはハードルが高いという子の

居場所を作る、一つの手になるのではないかと思います。 
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教育長 不登校の子の受け皿として、現在はフレンドひまわりや別室登校がありますが、学校の雰

囲気がないところも、受け皿としてある程度ニーズがあるのではないかという意見が出ています。

そういう点も今後考えていかなければいけないと感じています。別室登校もフレンドひまわりも

学校の先生やＯＢが中心になっていますが、児童館は趣きも対応する人も学校とは違いますので、

普通の人がいるところに行きたいと思っている子もいるかと思うと、色々な受け皿や居場所が必

要な状況なのかなと思いました。 

 

委員 不登校の子どもが家にいるときに一緒にいる大人は保護者なので、保護者が子どもにどう対

応するかが大事だけれども、保護者もどうすればいいかわからなくなっているため、そこをいか

に支援するかが重要という話を聞きました。しかし、不登校の理由等、詳細について保護者にど

こまで触れていいのかわからない人が多いため、誰が保護者に話をするのかという問題はすごく

難しいです。先生は子どもたちに教えるためには学んできていますが、保護者が悩んでいるとき

の対応についてはわからないと思うので、先生に任せるのも難しいと感じます。不登校の子ども

への対応だけでなく、不登校の子どもの保護者への対応をどうするかも考えるべきだと思います。 

 

教育長 他市町では、不登校の子を持った親が会を立ち上げ、別室登校等に来た子どもの保護者に、

自分の経験を踏まえて話をしているところがあると聞きました。学校の先生は子どもたちに教え

るのが仕事なので、こういったことを先生に求めるのは少し違うと思います。ただ、保護者の気

持ちは知っておいてもらった方が、トラブルにはなりにくいと思います。この問題は本当に難し

いです。また、コロナ禍が明けて不登校が増えた理由として、コロナで学校や会社が休みになっ

たことで、休んでもいいんだという気持ちが子どもたちの中にも芽生えたからではないかという

話があります。 

 

委員 規則正しい生活は、子どもたちが社会に出たときにも絶対に必要なことなので、不登校の子

どもたちにも規則正しい生活をさせるよう考えなければならないと思います。例えば、学校に行

かなくてもオンラインで授業が見られるようにする等が考えられます。そういうことにもＩＣＴ

を繋げていくべきではないかと思いました。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。報告（１）「各種委員の委嘱について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長（資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 社会教育委員名簿で、ＰＴＡ代表の方に「母代」と記載されていますが、この肩書はなくな

り、別の職名に変わったと思います。 

 

生涯学習課長 修正します。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（２）「夏休みのプ

ール開放事業について」説明をお願いいたします。 

 

生涯学習課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 



 - 4 - 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 コパンスイミングスクール豊明は、豊明団地のところにある施設ですか。 

 

生涯学習課長 そうです。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（３）「教育委員会

後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告

（４）「教育委員会への寄附・寄贈について」説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）報告は以上となりますの

で、その他に移ります。その他（１）「令和６年度 教育委員会学校・フレンドひまわり訪問の日

程について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、次回の教育委員会

の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （７月１７日（水）午後２時００分から７月定例教育委員会を、８月２２日（木）

午後２時００分から８月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 その他にございますか。（なし） 

  

閉会宣言 午前１０時３３分、６月定例教育委員会の閉会を宣言。 


